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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Eylül  
Birleşim : 3 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 07.09.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  

 
Başkan; Sayın Vali tarafından Meclis Başkanlığına gönderilen “Biga Sancak Beyi Osman 

Bey Geleneksel Okçuluk Müsabakası projesi için Biga Köylere Hizmet Götürme Birliğine 10.000.-
TL yardım yapılması” ile ilgili teklifi okuttuktan sonra konunun gündemin 10’uncu maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil TURHAN, Üsrev DAMAR ve İsmail DOĞAN 

imzalı “Çan İlçesi köylerinin su sıkıntısını çözmek için Kumarlar Köyünden akan dere üzerine gölet 
veya baraj yapılması konusunun araştırılması” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin 
gündemin 11’inci maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Eylül toplantısının 2. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
İmar ve Bayındırlık ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Tarım Alanlarının ifrazına ilişkin 

düzenleme” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 18.08.2011 gün ve 2011-08/01 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz Eceabat İlçesine bağlı Kilidülbahir Köyü ve 

Çamyayla Köyünün isimlerinin Kilitbahir Köyü ve Bigalı Köyü olarak değiştirilmesi konusunun 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine 
söz alan olup olmadığını sordu. 
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Halil DUYMAZ;  Ben bu konuyu Pazartesi günü duyduğum zaman Kilitbahir Muhtarı ile 
görüştüm. Siz mi dedim talep ettiniz? Hayır dedi nüfus idaresi zamanında yazışmalarda bu sorun 
oluyor diye kendisi vilayete bu konuda öneride bulunmuş. Kilitbahir’in Kilidülbahir kalmasına 
devam edilmesi diye. Muhtarlığın da talebi Kilitbahir olarak tescillenmesini istiyorlar yazışmalarda 
sorun oluyor diye. Çamyayla Köyünü de bildiğim kadarıyla biz hep Bigalı Köyü diye söyleriz öyle 
gelir yıllardır. 1982 yılında tatbikat olduğunda 1980 ihtilalinden sonra Kenan EVREN gelmişti. O 
zaman bu köylerin isimleri değiştirildi sonradan bir değişiklik olmadıysa bildiğim odur. Diğer iki 
köyümüz daha böyle değişti. Yolağzı ve Beşyol dediğimiz köyler. Eski isimleri başkaydı. Yani 
köylü istiyor değişmesini Kilitbahir olarak. Ötekinin zaten bir sıkıntısı yok yanılmıyorsam. Durum 
bu. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Dün de bir başka isme bugünkü gündem dolayısıyla dikkat 

çekmiştim. Kilidülbahir eski bir deyim. Kilitbahir ise hem köylülerin istediği hem kullanılan hem 
Türkçeleşmiş, hafifleşmiş ve tabelalarda da bu şekilde. Dünkü dosyada da işaret ettiğimiz 
Hüseyinfakih olan ismin zamanla Hüseyinfakı şekline dönüşerek orijinalinden Türkçeleşmiş şekli 
nasıl kullanımdaysa Kilitbahir’in de buna uygun olarak değişikli ğin kabulü noktasında görüşümü 
ifade etmek isterim.  

 
Ünsal ÖNTÜRK;  Bu konunun uzmanı değilim ama öğrenmek için soruyorum. Kilidülbahir 

demenin bir anlamı var. Bildiğim kadarıyla Boğazın Kilidi. 
 
Başkan; Denizin kilidi. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Kilitbahir yaparsak bunun manası bozulmuyor mu? Ne anlama geliyor? 

Halkın bunu yuvarlaması yine aynı manaya geliyor mu? Türkçeleştirmek istiyorsak o zaman 
değiştirelim Denizin Kilidi olsun.  

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Kültür ve Sosyal Hizmetler ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği 
ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan İl Genel Meclisinin 03.06.2011 gün ve 51 nolu kararı ile 

Yapay Resif Projesi kapsamında kullanılmak üzere idare kayıtlarından terkin edilmesine karar 
verilen Eceabat isimli araba vapurunun hurda olarak satışının yapılarak idare kayıtlarından 
düşülmesi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. 

 
Gestaş Genel Müdürü konuyla ilgili Meclise bilgi verdi. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bu resif projesi dediğiniz denizcilik tabirimidir? 
 
Gestaş Genel Müdürü; Evet. Suyun altında doğal olarak bulunmayan, sonradan 

yerleştirilen maddelere resif deniyor. Bu beton olabilir, demir olabilir. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Batırma anlamına gelmiyor yani. 
 
Gestaş Genel Müdürü; Değil. Suyun altına yapay olarak yerleştirilen maddelere, 

malzemelere resif deniyor.    
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 9. maddesinde yer alan Çanakkale Amatör Spor Kulüpleri Federasyonuna 

60.000.-TL ödenek aktarılması konusunun görüşülmesi geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına 
sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca 
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dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle 
oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 10. maddesine ilave olunan Biga Sancak Beyi Osman Bey Geleneksel Okçuluk 

Müsabakası projesi için Biga Köylere Hizmet Götürme Birliğine 10.000.-TL yardım yapılması 
konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra 
dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora 
bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 11. maddesine ilave olunan Çan İlçesi köylerinin su sıkıntısını çözmek için 

Kumarlar Köyünden akan dere üzerine gölet veya baraj yapılması konusunun araştırılması ile ilgili 
önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; Önergeyi okuttuktan sonra önerge üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. 

 
Halil TURHAN;  Çan’da bazı köylerde çok önemli su sıkıntısı var. Kimisi grup suyundan 

kimisi artezyenden, sondajdan karşılanıyor zaman zaman su sıkıntısı yaşanıyor. Kumarlar Köyünde 
de tabi araştırılsın diye verdik bu önergeyi. Oradan bir dere akıyor. Çan’ın % 80’inin su sorununu 
karşılayacak bir havza var tahmin ediyorum orada. DSİ veya Özel İdare kim yapacaksa buraya bir 
gölet yapılıp, Çan’ın hemen hemen % 80’inin ihtiyacını karşılayacak, cazibeli akacak bir de. 
Araştırılıp bilgi verilmesini ve yapılmasını istiyoruz.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bakanlığın 1000 baraj ile ilgili bir projesi var. Sayıyı 

tamamlama ile ilgili bir sıkıntı varmış. Merkez Köylerden birisi ile ilgili gittiğimiz bir ziyarette 
böyle bir teklif oldu. Yetkililer gitmişler bakmışlar Akçeşme Köyümüz bununla ilgili programa 
alınmış. Komisyondaki arkadaşlar bu konuyla ilgili durumu yetkililere bildirirlerse zaten 
tamamlanmamış bir sayı var bildiğim kadarıyla. O barajlar içine alınabilir daha kesin bir çözüm 
olur.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Peki ne yapmamız lazım? 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Önergeyi veren arkadaşlar madem bu işi üstlenmişler gitsinler 

görüşülsün eğer böyle bir şey varsa da takip edilsin.  
 
İsmail DOĞAN;  Önergeyi ben de destekliyorum. Dereoba, Zeybekçayır ve Değirmendere 

mevkilerinde yapılacak olan göletler sayesinde Çan’ın 65 köyünün de su sorununun ortadan 
kalkacağına inanıyorum. Ayrıca cazibeli olması köylerimizin elektrik masraflarını da azaltacak ve 
köylerimizi artı bir yükten kurtaracaktır.             

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Köye Yönelik Hizmetler Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Biz geçen yıl Çevre Komisyonundayken köy sularının analizi için 

laboratuar yapılması için bir tavsiye kararı almıştık. O konu hakkında bilgi alabilirmiyiz.  
 
Başkan; Onu araştıralım. Meclisimize bilgi verelim. 
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 12. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 08 Eylül 
2011 Perşembe günü saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 
 
 
        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 


